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364 Eu 1832 murieron en la ciudad de Paris 44462 personas de
las. cuales 18602 murieron de colera : ; cuantas murieron de
otras enfermedades ? ; .

La primera cruzada tuvo lugar en el afio de 1096 y la septi-
ma y iltima en 1270: ; cudntos afios duraron esas expediciones?

¢ Cuantos minutos hacen 30 afios, 189 dias y 19 horas, su-
puesto que el tercero de los 30 aiios fué bisiesto ?

Un solar tiene 158 naranjos, ; cuantos tendra un solar 26
veces mayor ?

He comprado 156 piezas de platilla con 39 varas cada una 4
3 reales vara: ; cuantos reales debo pagar por ellas?

Se gastaron 376 varas de terciopelo para adornar la sala del
ayuntamiento, ;4 tres pesos vara cuantos pesos costaron ? -

Un padre de familia ha comprado un barril de manteca que
pesa neto 2 qq.* 3 arr.s y 14 libss, el gasto de su casa siendo
de una libra diaria, quiere saber cuantos dias le durara su
manteca.

Un comerciante ha comprado 6 qq.s 2 arrs y 17 lib.s, peso

“bruto (véase el problema 360), de vainilla 4 4% la libra, la
tara es 19 lib.s ; ; cuanto ha de pagar ?

Se han comprado 25 piezas de galon de oro con 63 varas y

2 piés cada una, 8 varas y 1 pié no se han de pagar pér ser
averiados ; costando cada pié 9 reales, ¢ cuantos reales se han
de pagar?
Se han vendido 87 barriles de harina, pesando en bruto 4 qq.*
y 3 arr.s cada uno, la tara de cada barril es I arroba:'a 6 r.#
la arroba ;cuanto se ha de cobrar ?
Un libro ticne 475 péginas con 42 renglones cada una, y
cada renglon tiene 38 letras ; ; cudntas letras tiene ellibro ?
En el comercio de papel 5 pliegos hacen un cuaderno, 5 cua-
dernos hacen una mano, 20 manos una resma, ¥ 20 resmas
un tércio. Se quiere saber cuantos pliegos tiene una resma,
y cuantos un tércio ?
¢ Cudintas letras tiene un volimen de 719 paginas, supuesto
que cada pagina tiene 1539 letras ?
377 En un palacio hay 295 ventanas, cada ventana tiene 24 vi.
drios ; ; cuantos vidrios hay en este palacio ? '
378 En un cahaveral se cuentan 325 hileras de cafias, feniendo
cada hilera 178 cafias ; cuantas canas hay en todo ? i1
378 FEn una libreria hay 75 entrepaiios, conteniendo cada unp
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86 tomos; ¢ cuantas paginas hay en todo, suponiendo que 16s
tomos uno dentro de otro tengan 420 paginas cada uno ?

En ‘una escuela de 54 ‘alumnos ‘cada uno de ellas gasta 2
pliegos de papel cada dia; ; cuantos pliegos se han gastado en
un ‘ano escolar, suponiendo que ha habido ¢l mes de Diciemn-
bre de vacaciones y otros 45 dias de holganza ?

Se han comprado 32 cajas de azdcar blanco con 15 arrobas
cada una, 4 26 reales la arroba, y 47 cajas de azucar quebra-
do & 19 reales la arroba con 3 quintales cada una: { cuanto
se ha de pagar?

382 ;Cudl es la 182 parte de 78426 ?

383 Dividanse 924 varas en 6 partes iguales ?

384 Un coronel tiene en el parque 68240 cartuchos, quiere re-
partirlos a sus soldados que son 1326 ;cuantos cartuchos to-

: can 4 cada uno?

385 Se quiere saber cual es la 2450 parte de 1648857

. 386 A lo largo de un corredor de 270 varas se quieren colocar

45" cuartos iguales; ; cuanto tendra de largo cada cuarto ?

387 En un plantio de naranjos hay §44950 matas, y se quiere
hacer 15 plantios mas chicos de manera que tenga cada uno
el mismo nimero de arboles, y entre todos el mismo namero
que tiene el grande; jeudntos tendria cada uno ?

388 Cuatro docenas de gallinas han dado en un aiio un producto
de 1095 docenas de huevos, contando un dia con ofro, ; cuan-
tos huevos han puesto cada dia ?

389 Se pagaron 41108 por 174 quintales de manteca, ¢ a como
sale el quintal ?

390 Doscientas gallinas han puesto en un afio 20800 huevos ;
gouéntos ha puesto cada una, suponiendo un niimero igual
para’¢ada gallina ?

391 'Un sastre vendié una partida de levitas 4 17% cada levita :

“‘siendo ‘el importe de todas 8578, ; cuantas levitas vendi6 ?
392 Un zapatero vendié 358 pares de botas por la suma de 32228,
¢ @ como sale cada par?
393 ; Por ‘qué: niirero ‘se debe dividir 2730 para que dé por co-
‘clente 42?7
894 'Cual &s ‘el mimero que multiplicado por 72 da por producto
703447
395 Bl producto’'de ‘dos nlimeros ‘es 661045, el uno de estos ni-
meros es 85, ; cuél es el otro?
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396  ; Cudl es el numero que dividido por 8425 da por resultade
9787

397 828.460,270 lineas cuadradas, ; cuantas varas cuadradas ha-
cen ?

398 Reduzcanse a varas cuadradas 4,642,679,850,789 puntos cua-
drados.

399 Redizeanse 224,526,578,266 lineas cubicas 4 piés cibicos.

400 Se compraron 56 botellas de vino de Champafia por 728
reales; ; cuantos pesos hacen, y 4 c6mo sale la botella ?

401 ;Cudntos pesos ha ganado en un afio un oficial de albaiil
trabajando todos los dias, excepto 72 dias de holganza, y ga-
nando 12 reales diarios ?

402 Un libro tiene 500 péginas, cada pagina tiene 43 renglones,
y cada renglon un numero de letras que equivalen 4 30 m;
supuesto que un cajista gane 6 reales por la composicion de
cada 1000 m, ; cuéntos pesos vale la composicion de este libro ?

En una escuela se gastaron 40 resmas de papel en un afio
escolar de 11 meses, ; cuantos medios pliegos se gastaron cada
semana, y estos medios pliegos de una semana cuantas manes
hacen? (Vease el problema 375).

Se han vendido 29 cajas de aziicar blanco con 13 arrobas
cada una a 21 reales la arroba, 45 cajas de azicar quebrado
con 15 arrobas cada una 4 17 reales la arroba, y 52 cajas de
inferior calidad con 4 quintales cada una a 14 reales la arroba.
El comprador ha pagado al contado $1200, y ha firmado un
pagaré por el resto con seis meses de plazo; ; cuantos pesos
importa el pagaré ?

Divisibilidad.

Decid por cuil de los nimeros 2, 4,8, 8, 9, 11, etc., son
divisibles los nimeros siguientes: 154; 21; 1848; 234 63414
372,408 : 346,275 ; 32400 13497 : 31936 ; 702,251,825; 4752 ;
453.250.

Decid sin hacer la division, qué resta dejan los numeros si-
guientes, si se dividen por 9 ¢ por 11: 49 ;:57; 397 ; 4536
478,353 : 5324 ; 32455 ; 6394 ; 289 ; 7244 ; 38463 ; 3290.

En cuanto 4 la prueba de la multiplicacion y division por-9
Y por 11, puede el maestro proponer cualquiera de los proble-
mas de esas dos operaciones, como e hallan en su lugar res-
pectivo, 1 otros si quiere.
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407 Bisquese el maximo comun divisor de los nimeros 28725 y
292; de 3478 y 222 ; de 722 y 133 ; de 804 y 469 ; de 37346

v 3834,

Quebrados comumnes v mixtos.

T'rasformacion de los enteros y miztos en quebrados impropios
y viceversa (véanse los nameros 215. 216 y 217).

408 ;Cuantos cuartos tienen 7 unidades?

409 Reducid 20 unidades a décimos.

410 Reducid 5 unidades & sextos.

411 ;Cuantos octavos hay en 19 unidades?

412 ;Cuantes veinticincoavos hay en 81 unidades?
413 Reducid 4 novenos 9 unidades. :

‘414 Reducid & sextos todo el niimero 92.

415 Reducid 4 quebrado-los numeros mixtos 2818 ;7% ; 244 ;
51L1; 151 ;8413 508

416 Redueid 4 entero ¢ mixto los quebrados siguientes: %#; %°;
s R B

417 ; Cudntas varas hay en 21* de vara?

418 ( Cuintas arrobas hay en %372 de arroba ?
Simplificacion y reduccion & la minima expresion.
(Véanse los niimeros 224, 225 y 226.)

419 Reduzcanse a la minima expresion los quebrados siguientes :

R A i L P b G T
-ut}?llﬁ‘izﬁ’l"l"f{r ! ED 5

420 Busquense los minimos términos de las fracciones s que siguen:

TS e B DT 6 T2 W BE2 8
TS5} 66 % Ties 201383 T2 5

421 Simplifiquense los quebrado

422 Decid cudl es la minima expresion de 122;
de 222 ;de 3%5%:; y de 3348+

Reduccion d un comun denominador. '

(Véanse los ndmeros 227, 228, 229, 230, 231 y 232.)

423 ; Cuél es el mayor de los tres quebrados 4, 3 y §7
424 -; Cuél es.el mayor de éstos: 7,
425 ;Cual es el mayor de éstos:
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"12'67_ Redﬁzcanse al mismo denorminador los

yi
y

quebrados siguientes :
i ‘I'% DA AR E R g R

11
Tz
31

10

Adicion de quebrados comunes.

427 gCuﬁ’ﬂths unidades hace la suma de l0s quebrados siguientes:
T’i’rﬁ 13 9+%§“%+ng3 7

428 ; Cuantas unidades hace la suma de $+% +1+37?

429 Decid el total de los nimeros siguientes: 142, 19¢, 412 3y 34453
77 8 + 88%; 36:3+71g+82 2; 1511+ 1804202; 27+34425
iRt +93 +47842025%

Sustraccion de quebrados comunes.

430 Digase cuanto vale 15“?’ 18—12:81 53
‘431 GCuaI es el exceso de 21 sobre 2% ;

432 Busquese la dlferencla. entle 25 y 238 sentre 69 y539%4, en-

345
tre 47 y 23.%; entre 552 y 624485 y entre 32 yoar

Multiplicacion de quebrados comunes.

433 ; Cudles sonlos {2 de 2?7

434 ;Cual es el producto de 11 por 57

435 Hallense los I de 8427.

436 Digase el producto de 63 X85 de 45234 ; de 6 X235 ;
de 85 x7; de 528%7214; de'43613%3; i 256><§ de £ x
2323 de &7 x 86421

Quebrados de quebrados.

437 Bisquense los $ de 25 de 281
488 ¥ 3 dod 3 de tdesd

439 s losf de & de 14.
440 »  los33s de 2358 de 3% de 521, de 70227.

Division de quebrados comunes,

441 ¢Cuantas veces 34 esta contepido en }3?
442 Sj se divide &por 4 3, ; ¢udl es el cbt:leme ?

443 Bisquese el cociente de 28%: 7 ; de'88%: 993§ &e 2} ﬁ?}
de 36%:8.

uu'rumu.a 9§§5

444 ;Cual es el numero que multlphcado por 7% da por produc-
to 1927 6 #

445 6Que diferencia hay ehtre el cociente de £ : 3 y el de

3 ?
i .

Sobre las cuatro operaciones de quebrados comunes.

446  Tres oficiales para hacer una obra han empleado el 1.0 173
dias, el 2.0 21%, y el 8.0 235 ;: cuantos dias han empleado entre
todos ?

447 ; Cudl es el nimero que restado de 853 deja una resta de 75%?

448 El numero 271 restado de otro da por diferencia 4.% ; s cual
es aquel otro numero ?

449 ;Cudnto debe agregarse & 725 para que dé una suma igual
@ 223601 7

450 Se piden los  de 2 de 48 varas.

451 ;Cuales son lOb e de 14} arrobas?

452 Tenia los 2 de una pieza de paiio, de estos he vendido los 2:
¢ cudntas varas me quedan, si la pieza entera tenia 44 varas ?

453 Un pacotillero ha ganado en un viaje 608 $, de estos gasté
los § ; ;cuanto le queda ?

454 Se han trasegado 756 botellas de aguardiente en 3} envases ;
¢cuantas botellas contiene cada envase ?

455 ; Cual es el nimero que multiplicado por 772 da 242 por pro-
ducto ?

456 ;Cuil es el numero que dividido por 2911 da 77 %% por co-
ciente ? 5t

457 Se han pagado 1958 por 8L docenas de sombreros ; ¢4 como
sale cada sombrero ?

458* Se han comprado’ dos pipas, la priniera tiene 240 botellas ;
; cudntas tiene la segunda, no siendo mas que los 4 de la pri-
mera ?

459 En una escuela hay 60 alumnos; } de ellos caleulan, }es-
criben, { leen, y los demas estuchan ¢ cuéntos hay en cada
clase ?

venderse la vara para ganar } sobre el tﬂt:ﬁ >
481 Dos comerciantes fierien que repartirse $1200, el primero
debe coger 1 de £ de % de esta suma; ¢ cuanto toca a qadg. unc?
462 Los ; de una pieza de pafio han cqstado $230 ; 4quants
#ale el resto ?
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463 Los 2 de una pieza de raso han costado $435 ; ; cuanto va-
len los 5 de la misma pieza ?

Fracciomes decimales.
Numeracion (véase el cap. xu).
Léanse los numeros siguientes :

464 6.45 | 477 0,08
465 21,07 478| 0,209

466 5.,90 9| 0,025

467 36.804 |0,,1934

468 8,324 | 0,,00937

469 76,400 182 0,,70780904
470 w;xrz 483/ 0.0040568
471 670.,0 ! 484 0,,06070007
472 7;”09104 | 485 0,,075008

473 2,,00047 | 486/ 0,736050211
474 8,030206 | 487|.0,0005000017
475 64082563,.002456705 || 488  0,,0000832009
476, 420,,0000420307 || 489 0,,00000005010326

Escribanse los nameros siguientes :
490 Cuatro unidades y seis décimas,
491 Setenta y cinco centésimas,
492 Treinta unidades y ocho centésimas,
493 Cuatwmentac v veinticuatro centésimas,

L dosclentas y hueve centésimas,
495 DOSCleﬂldS y nueve unidades quinientas y cuatro milésimas,
496 Ochenia y tres unidades ¥ cincuenta milésimas,
497 Cuatrocientas quince mil doscientas séeterita y ocho mlieclmas,
498 Ciento quince mil quinientas siete diezmillonésimas,
499 Ocho mil billonésimas.
500 Ocho milbillonésimas,
501 Cuarenta y cinco cienmilésimas,
502 Ciento cuarenta v dos millones doscientus cuarents mil millo-
nésimas,
508 Quince unidades y setecientas veinte diezmilésimas,
504 Ciento diez milésimas.
505 Cuarenta unidades doscientas veinte mil trescientas' cuarenta
* diezmilmillonésimas,

506 Quinientas doce cienmilésimas,
507 Setenta v cinco mil novecientas cuarenta y siete milésimas.
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Multipliquese por 10, por 100, por 1000 el nimero:420,45603.
Multipliquese por 1000, por 10000, por 100000, por: 1000000

el nimero 4,,0845.

Dividase el niimero 4346,25 por 10, por 100, por £000.
Dividase 53004,,367 por 1000, por 1000000, por 10000000.
Dividase 704 por 10, por 100.
Dividase 39 por 1000, por 100000.
Multipliquese por 1000 la fraccion 0,423
Multipliquese por 100 la fraccion 0,,02.
Dividase por 10000 la fraccion 0,,045.
Dividase por 100 la fraccion 0,,0003.
Multipliquese por 10000 la fraccion 0,,000008.
Multipliquese por 1000 la fraccion 0,,04.

Conversion de los quebrados comunes en decimales,
Yy viceversa (véase el cap, xim).
537

16

520 Conviértanse en decimales los quebrados &2

ant T
184 113

y ]39
521 Conviértase en decimal .% con una diferencia menor de una

cienmilésima:
522 Id. id.
523 Id. id.
524 Id. id.
525 Id. id.
526 Id. i

id.  de una millonésima. -
id.  de unamilésima.

id.  de una diezmilésima.
id.  de una billenésima.

i de una diezmillonésima.

[ e[ e
Bwla ot

L ]
Loy Ty

Conviértanse en su generatriz. comun las fracciones signientes s

827 0,723

} Y} 550,40804030.....
528 0,,3490 [

69,,00370037 . ....
0,,00010001.......
0,250252525. ... ..

€ 0.037023023. . ...

786,,502390423904... . . .

0,,002007007. . .. .
§8,7325413325413. .. .

229 0,004

530 0,,00024

531 66,,0075

532 187,,020708

533 0,453453.....,
534 159 bl U4 1 SRR

¥ estas otras,

e

Adicion y sustmccz'on de los numeros decimales..

535 ;Cual es el total de cuatro décimas, mas veinte mifésimas,
mas trescientas: diezmilésimas, mas una eentésima, mas dos-
cientas milésimas, mas cuarenta y cuatro milésimas, mas diez

y ocho centésimas.

43
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536 ' ;Cual es el total de los nameros siguientes :  Cincuenta uni- . Multipliquese Multipliquese
dades y cuatro centésimas, mas veintidos unidades y ciento 561 489,,040 por 37,0845 i 568 0,406 por 0,,000008

diez milésimas, mas mil doscientas milésimas, mas once cen- | 592| 912 por 0,87 569 0,3001 por 0,068
! 563 82,,03 por 0,,00044 570 0,,_040021301' 0,,0037

ttf:‘sirnas, mas q_uinc:e’@illonésimas,_mas catorce m'ilésimas, mas 5 564 0’8 por 571 489 por 00024
diez y siete diezmilésimas, mas diez y nueve unidades y diez . 565 0,42 por 0”57 572 320 por 0.015
y nueve milésimas? 3 566/ 0,04 por 0,005 5‘73‘ 0,,37 por 479

537 Decid la suma de cuatro mil milésimas, mas doscientas diez | 5671 0,001 por 0,00001 I 574/ 0,33  por 7,0004
diezmilésimas, 'mas tres mil cuatrocientas quince cienmilési- | '
mas, mas veintinueve mil unidades y diez y nueve mil mill- ‘ Division de los nimeros decimales.
nésimas, mas tres unidades y setecientas diezmilésimas, mas
cuatro mil y ocho diezmillonésimas.

538 Decid ta suma de mil décimas, mas cuatrocientas milésimas, 575 9.4 por 17,4 595/ 786 por 17,789
mas dos mil centésimas, mas mil trescientas décimas, mas 576/ 19,8 8,2 506| 374 2,967
veinte mil millonésimas, mas veinticinco milésimas, mas trein- | 577 76,40 19,10 597 9,47 6.,694
ta y dos centésimas, mas diez mil y doce cienmilésimas, mas 578! 40,72 16,12 598| 39,47 28,,9005
mil y cinco diezmilésimas, mas 189009 millonésimas. _j 579 26,42 20"14‘ 549 99,45 15,006

539 Sumense los pesos siguientes: $6,,96+$3,99 +$4,,39+84,79 et A B R Lol

e & 2 2 881 50,42 17,231 601 40,,426
-+ 84,79+ $23,42+720,,711-$405,,69 - $5,,35+87,,77+25,,95. 582 66,6648 4,41 602 70,1214

540 Digase el total de los nimeros 33,046 +5,2047+67,,0379+ ’ 583| 43,28063 18,7 603 0,,6
77,420+93,,0704+230,,0079+0,,5+0,,046+37,,0277. 1 584| 76,1234 9,24 604

541 Réstese 45,29 de 74,,35. b85| 59,2687 91,42 605

Dividase Dividase

587 119,74218 59,267 607

543  id. 43,091 de 95,,09. 588 21946833 91.111 | 608
544 id. 7,,073 de 109,,19134. : | 589 0”42 3”07 609

545  id. 100,,137" de 409004,,9099. 590 0,009 0,0009 || 610
546  id. 4053,509 de 70075,9004. 591/  0,00006 0,006 || 611
547  id. 373799,1204 de 7079078,,07. : ggg lg,éOOUI (;,,Oé glg 147,,0896

548 id. 32 de 777.2. | »0 131 124,674 126
fo 4 5 alice . 594/ 46 0,23 614! 86,75404 = 718

id. 0,,006 de 0,,08.
id. 0,009 de 0,,9.
id. 0,,00289709 de 0,,0904. : ‘ : (Véase el N. 311.)
id. 0,,03550045 de 0,,4500.
id. 65,09900035 de 0,,4500. 615 DBCld el total de 37,,429+43+—-+77+7,,0202. aas
: 616 Decid la suma de 244105482 43,7234 1+4,303747474 .. ..
Multiplicacion de los nimeros decimales. +4%.
53 617 Decid la diferencia entre 6,,666.... y 84.
Multipliquese Multipliquese 618 Idem entre %7 y 16,42.
555 9,14 por 6 79 por 30,49 7 619 - Idem entre 44,,03567567. . .

JI 5
556/ 15,27 por 24 i} 5 786  por 17,789 620 Decid el producto de 49,314 por A%.
257 7:,41 por 675 5 900,-001 por 48,,00628 621 Idem de 79{{] POI' 6,,6363 A

Operaciones miztas de Jracciones decimales Yy comunes.

314
* Y s130-




